

El Cruzado Aragone

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXX

Precios de Suscripción
Trimestre. 1'25 pesetas.
Año. 5 id.
PAGO ADELANTADO

Barbastro 27 de agosto de 1932

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.528

Rvdo. P. Prior de los Benedictinos
SANTUARIO DEL PUEYO

EL SEÑOR

DON JORGE JUSEU BLANC



Registrador de la Propiedad jubilado.

Caballero del Pilar. Socio activo de las Conferencias de San Vicente de Paúl, de Zaragoza

FALLECIO EN ALFARO EL DIA 18 DE LOS CORRIENTES

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su apenada esposa doña María Ladrón de Guevara; hijos don Jorge y Pilar; hermano don Juan; hermanos políticos don Aurelio Ladrón de Guevara y doña Teresa Arcarazo; primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y relacionados le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

BARBASTRO, agosto de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Dominical

Domi. XVI p Pentec.

«Los fariseos lo espiaban.» Ahí parece nada esta observación del Evangelio, y sin embargo qué mundo de injusticias y de perfidias descubre.

Lo espiaban, no por celo de la Ley, sino por envidia y despecho.

Desde que apareció en Jerusalem en aquella primera Pascua de su vida pública, ya fueron siempre detrás como una sombra siniestra que le seguía a todas [partes].

Cierto que nadie pudo, con verdad, echarle en cara el más mínimo desliz; pero ¿quien es capaz de cerrar la boca maldiciente, que interpreta a sabiendas los hechos con maligna intención, que disloca las palabras mintiendo, que atribuye hechos falsos calumniando?

Por todas partes le tendían lazos donde caer y de todos salía siempre victorioso con hábil maestría.

Tres años, y no menos, día por día, estuvieron fijos en El sus ojos inquisidores teñidos de negra envidia; y al fin, después de tan largas pesquisas, en el día de la gran acusación, tuvieron, como siempre que acudir a la calumnia y al soborno de testigos.

La envidia es feroz más que el odio: el odio se deja vencer por el amor; la envidia es invencible, ni ante la muerte ceja, ni ante la evidencia se rinde.

Lo espiaban donde quiera que iba: en el templo, en la orilla del mar, en los caminos, en la plaza pública, en casa de sus amigos... ¡Era la sombra del mal que seguía al Bien a todas partes!

Y hasta la perfidia llevaban su ne-



CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Romualdo Rodríguez Franco

falleció en esta ciudad el día 31 de agosto de 1928

a los 73 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Su apenada esposa doña Antonita Lacasa Bernardos; hijos Manuel, Isabel y Luis; hijos políticos, hermana política, nietos, primos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les suplican se dignen encomendar a Dios el alma del finado, y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán en la iglesia de los RR. PP. Escolapios el miércoles, día 31, desde las seis, y a la Hora Santa del mismo día, por todo lo cual les quedarán agradecidos.

Barbastro, agosto de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

gra intención, porque más de una vez lo invitaban a comer mintiéndole el agasajo de una amistad traidora.

Pero El aun conociéndolos, porque les leía el fondo del alma, se mostraba ante ellos tal cual era, como quien nada tiene que ocultar, porque era su vida, día sin sombras, y su doctrina y sus obras, luz y verdad.

Ni cohibirle pudieron. Tenía el noble valor y la seguridad de movimientos que sólo infunden la inocencia

y la verdad. En presencia de ellos predicaba su doctrina y repartía el favor de sus milagros, sin hacer caso para nada del escándalo hipócrita de sus espías.

No hizo misterio nunca de su vida, ni anduvo cauteloso en conventículos secretos; oyeron su voz las sinagogas y las plazas, y los anchos caminos por donde pasó infatigable su Evangelio del Reino. A nadie tasó el pan de su doctrina; y sus mismos predilectos re-

cibieron mandamiento de El de publicar a todos los vientos las hermosas confidencias de aquellas horas de intimidad. Vivió con su auditorio, y siempre llevó ante todos desplegado sin recelo el blanco lienzo de su vida impoluta que no tenía una mancha.

Y dice que lo espiaban. Inútil afán. Patente estaba a todos, su vida, más aun que la aldea de Safed sobre la cumbre señera. Su historia y su vida la conocían todos, porque había sido en todo momento como la llama de una antorcha levantada muy alto.

Y no obstante lo espiaban. Como si los ciegos espieran al sol y al mediodía salieran gritando que el sol se había dormido en la noche.

¿Las sombras espiando a la luz? ¡Si no la conocen porque viven de espaldas!

Tiene mucha gracia y es aleccionador ese empeño farisáico muy de ahora también y de todos los tiempos; porque siempre vereis que los más perdidos, se pasan los días espiando obstinados la vida inmaculada de los santos.

J. A.

OCASION

Se venden, coche FORD modelo T, coche FIAT modelo 505 para cinco plazas, una caldera para jabonero, un caballo de cuatro años y 1'55 metros alzada, un carro propio para caballería mayor. Todo en muy buen estado. Emilio Artigas, Paseo del Ebro, 62, Zaragoza.

A San José de Calasanz

(Mientras repican las campanas...)

En la tarde agostea,
el campestre silencio se desgarrar,
y de la vieja torre escurialense
del noble monasterio, ronca y varia,
de sonidos de bronces y cohetes
rueda una catarata...

¡Oh Santo Padre mío,
Por ti enloquecen raudas las campanas!..

Hay una que voltea juguetona,
cual corderuelo que en los prados salta,
y es su vértigo tal que no la veo
y, volteando, jadeante, ¡calla!

¡Por ti enloquecen las campanas, Padre,
pues tu fiesta es mañana!
Mas yo no sé qué tiene el campanario
de mi pecho, que guarda la campana
aúrea y misteriosa
que corazón se llama,
que no repica a fiesta jubilosa,
como siempre este día repicaba,
y en la tarde agostea, cual si fuese
tarde de Jueves Santo, muda calla.
No lanza la empción, como otras veces,
sus cuadrigas purpúreas y enrespadas
de ondas de sangre, que mis carnes todas
con ímpetu de alud acoceaban,
y estremecían mi aterido espíritu
igual que marzo las heladas ramas;
antes el llanto, dentro de los ojos,
escocedor me escarba.

Y es que creo escuchar tu voz doliente
en medio del clamor de las campanas,

tu dulce voz de mártir,
que parece me llama...
Por eso bajo el templo milenario,
y al pie de audaz arcada,
para hacerte estas horas compañía
caigo con devoción, Padre del alma.

¡Padre! ¡Padre! ¡Qué grande me parece
esta dulce palabra!
¡Cómo al decirla, de filial orgullo
se estremece mi alma!
¿Quién tiene, como yo, padre tan bueno,
tan noble, y de tan plácida mirada?

¡Oh Padre, bien se ve que somos hijos,
hijos dilectos, pues la herencia amarga
de lágrimas y penas
que a tus hijos dejaste, herencia cara
que cultivaste con paciencia y celo
como una viña agraz, ved cuán lozana,
regada por la horrisona tormenta,
sus sarmientos y pámpanos propaga.
¡Siempre fértil tu viña,
el vino del dolor nunca nos falta;
pero hoy, oh Padre, el vino agrio y hediondo
de la persecución nos embriaga!

Pero quién al mirarte tan risueño,
flaco, extenuado bajo la desgracia;
siguiendo en tus caminos
por la traición y envidia mercenarias;
escupido tu rostro
nonagenario con inmundas babas;
presidiario entre esbirros
como un cordero entre felinas garras;
viendo los pies de un hijo sobre el arco
de tus nobles espaldas,
—pies de vendimiador que la uva pisa
con ímpetu feroz y a carcajadas;...
¿quién al mirarte así, Padre querido,
lanzará en su dolor quejas amargas?

¡Ah, me odian, a mí, que sólo llevo
para todos amor dentro del alma;
me lanzarían del hogar querido
igual que a un perro vil lleno de sarna;
mis palabras de amor, de luz, de vida
con que a los niños doy mis enseñanzas
son palabras de un loco
o engañosas palabras;
me insultan por las calles, no soy hombre,
soy ridícula bestia para carga!
¡Bendito sea Dios! bien se conoce
que llevo tu sotana;
¡bendito sea Dios! ¡soy hijo tuyo!
¡la sangre bien se ve! ¡Dios mío! ¡gracias!

Pensando en estas cosas,
o sintiendo, mejor, estas palabras
por el alma correr, brotando dulces
como sonantes aguas,
parece, Padre mío,
que tú las dictas dentro de mi alma,
me parece, mejor, que tú me besas
las interiores llagas,
y al posarme tus labios
las úlceras del mal se me restañan...

Ya no repican, Padre,
alegres las campanas;
pero mi corazón voltea ahora
hacia el viento triunfal de la esperanza,
como campana de oro
en un alborar claro de Pascua:
«Bandera acribillada de infortunios
fué siempre tu sotana,
hoy ondea en el cielo
magnífica, invencible, aureolada...

Si desgarran la mía,
que es tu herencia sagrada,
si desgarran la mía
procuraré exclamar: ¡Dios mío! ¡gracias!

L. PORTOLÉS (LIRIO)

Monasterio de Irache, 26 agosto 1932.

ESCENAS DE LA VIDA MODERNA

El pretendiente de la Pepa

Cuadro I

—¡El sinvergüenza de Manolo! después de entretener tres años a la nuestra zagala, salirse por «peteneras»... ¡oo! eso sí que no lo consiento, ¡antes le chafó los morros o le espellejó!; así increpaba la Melchorica, guayabo» de 58 años a su marido Genaro, labrador crédulo e ingenuo.

—Pero se puede saber —exclamó el tío Genaro— a que obedece este [dime y te diré, y esta literatura] —digo bien— del «crimen» de Cuenca?

—Nada, que desde el día que negaste al señor Cura del lugar aquellas patatas y cebollinos que te pidió, too nos sale al revés; ¡Palce como si el diablo hubia tomao posesión de la casa!

—Ya me pensaba qu'ibas a salir tu, con las malditas patatas y cebollinos... más, ¡animal! di lo que te pasa.

Que me va a pasar, si con hombres como tu no se pu'e ir a ninguna parte. Bien querría yo tener un marido que fuera hombre de verdad, y no un «plajito»... ¡Ay! Reina Santísima del Pilar, que desgraciadas «semos»!

—No desbucharás, no, ¡«riconcho»! Habla pronto descarada.

—Más vale pronto, descarada y si m,apurás con sol y a la puerta de la Iglesia, que no tarde y mal como tu y Manolo paice que queréis casar a la nuestra zagala.

—Cómo dices tu, que queremos casala?

—Por lo «cevil», ante el juez y sin la Iglesia.

—Acabáramos mujer, acabáramos, pos si están conformes y la dote no se

M. NOUGUES Y SAS MEDICO

EX INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO

Ex Médico del Hospital de la Santa Cruz y de San Pablo, de Barcelona

Director por oposición de los Laboratorios y Centro

de desinfección de la Sub-brigada de Sanidad del distrito de Barbastro

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

GABINETE DE RAYOS X Y DIATERMIA

LAMPARAS "SOLUX"

LAMPARA DE RAYOS ULTRA-VIOLETA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 7 a 8

COSO, 25, PRAL.

rebaja, no veo ningún tropiezo pa'que se casen. Ya sabes tu que eso del casamiento aun haciéndolo a gusto se arrepiente uno de...

—Los ateos e indiferentes como tu, mas no los que como dice el cura del lugar—puestos los ojos en Dios y el Corazón en la Virgen y...

—Beaterías, beaterías y cuentos de viejal lo dicho, dicho, además no has visto entiero «cevil», bautizo «cevil»... ¡Si está de moda» y es lo que le gusta al Gobierno!

—Pues nuestra Pepa, como me llamo Melchora, que no se ha de casar por fuera de la Iglesia!..

—Eso será si este «cura» lo quiere; mas como yo al Manolo, «mozo bien plantao y con dineros», no lo dejo escapar... ¡Tu verás por donde tiras!

—Pues me'n iré de casa...

—Divórciate y déjame en paz; pero ten entendido que solo trajiste a casa tres camisas, cinco refajos —que ya los has gastao— y un cuarto de...

Dejemos entre las «luces» de la discusión, los piropos y los «ajos» al matrimonio que nos ocupa y pongamos al lector en conocimiento de aquello que desde el principio debia de haber sabido:

La Pepa, hija de Genaro y de Melchora, prometida de Manolo, «mozo bien plantao y con dineros», era también pretendida por Baltasar, hijo del Campanero, trabajador e inocentón como el primero, pero... y he aquí un «pero» que a juicio del tío Genaro «es de difícil madurar» más pobre que una rata.

¡Cuánto sufría el pobre Baltasar, cuando veía a la Pepa acompañada del engraido Manolo!

¡Más de una vez hubiera trocado, sino por su mucho querer a Josefa, la irónica y provocativa sonrisa de los labios de Manolo en expresión triste y dolorosa de las grandes tragedias...!

¡Su lacerada alma de baturro esperaba día tras día, sufriendo en silencio los insultos y desprecios de la Pepa!

Solo la señora Melchora, era quien en esa casa veía con gusto las honrosas aspiraciones de Baltasar... Hemos de advertir era el mejor católico del pueblo y sin... «pretensiones».

Cuadro II.

La noche es oscura cual boca de lobo. El poblado descansa plácidamente, entre el susurro de las aguas del arroyo y disonantes graznidos de las aves.

Una cuadrilla de mozos, robustos y fornidos, tostados con el yodo del sol, que tonifica sus fuerzas, se colocan en la puerta de la pretendida Pepa y tras un armonioso rasgueo de bandurrias, la voz clara y potente de Baltasar, el hijo del campanero, acompañada con el tañido sordo de la guitarra rompe el sepulcral silencio que inunda la calle, dejando oír la clásica Jota, en ocasiones más de intención que de rima.

Si tu novio te mandara casate por lo «cevil», escáchale, cuando venga, en la cabeza el candil.

Una fibra de plata, escapada de la luna, oculta en compactos nubarrones, ilumina la escena a la par que la Melchora aparece en la ventana, soltando a todo viento:

—¡Así se habla Baltasar! Aunque se empeñe su padre, o la Pepa se casa con tú, o se queda «pa' vestir santos»... Too menos unirse con el «fata» de Manolón!

Y la rondalla se pierde a través de la calleja, entre risas y ocurrencias...

Es Baltasar, el que preside la ronda y el que suelta a manera de respuesta a lo que a no dudar pensaría la Pepa, la por todos conocida copla:

No trato de convencerlo
si tu padre es tan tozudo;
que el terco es como los huevos,
cuanto más cuecen más duros.

Ciérrase una ventana, detrás de la cual ocultábase tal vez una esperanza de amor, y la calma del poblado renace con pinceladas de celo y de pesares...

A. DE BUÉN

Barbastro y agosto 1932.

(Continuará)

Hace 25 años

A la cabeza de nuestro número de 24 de agosto de 1907, comenzaba la publicación de la primera «Carta Pastoral» del nuevo prelado Ilmo. Sr. don Isidoro Badia Sarradell, a cuyo fragmento seguía un artículo dedicado a San José de Calasanz, y unas notas con el epígrafe «Una visita y un documento» referentes a la estancia del Rvmo. Prelado.

La crónica «Entre semana» comentaba los asuntos de Marruecos, donde combatían tropas españolas y francesas a los moros rebeldes; la situación de los yanquis en Filipinas, complicada por las diferencias con el Japón; y la entrevista del rey de Inglaterra con el emperador de Austria.

En la «Sección de noticias» se anunciaba para el día siguiente, la fiesta del I. Corazón de María en la que era orador el Rdo. P. Francisco Ferrer, mercedario hijo de esta ciudad; para el mismo domingo, la procesión y fiesta de San Hipólito, con sermón por un padre escolapio; y para el martes día 27, la de San José de Calasanz en las Escuelas Pías, de cuyo sermón estaba encargado el M. I. Sr. don Pedro Baselga, canónigo de esta Catedral.

—Sa daba cuenta de la visita oficial hecha por el Ilmo. Sr. Obispo, al Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

—Se reseñaba la notable conferencia dada en el «Salón de Buenas Lecturas», por el ilustrado coadjutor de San Francisco, don Emilio Abadías, sobre la «Acción del sacerdote en la moderna sociedad».

—Para el día siguiente había convocado el alcalde a los propietarios de fincas que habrán de expropiarse para la construcción de la carretera de Salas, con objeto de que se reanudasen las obras de dicha carretera.

—De Real orden fue desestimado el recurso de alzada interpuesto por el

¡Viva el Santísimo Cristo de los Milagros!

Como anunciamos en el número anterior, el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo ha celebrado la santa misa ante la veneranda imagen del Smo. Cristo de los milagros, los días lunes, martes y miércoles de esta semana.

Ha sido un triduo de desagravio por las frases proferidas en noche inolvidable para los católicos barbastrenses que, secundando la iniciativa de su amantísimo Prelado, han acudido al llamamiento, han oído reverentes la santa misa y han ofrecido numerosas comuniones reparadoras durante las misas.

No podía suceder de otra manera: que si nuestras protestas no son alborotadas, son firmes, con la firmeza de un sentimiento tan hondo que, al herirlo, se manifiesta con intensidad.

¡Bien hayan los barbastrenses dignos de tal nombre y celosos guardadores de las tradiciones de sus antepasados!

El último día y terminada ya la santa misa, el Excmo. Prelado pronunció una paternal y sentida plática que conmovió al auditorio, terminando, como en los días anteriores, con el rezo de los cinco Padrenuestros a las sagradas llagas de Jesús Crucificado.

Ayer, viernes, se celebró la misa que por iniciativa particular se ofreció como acto de desagravio, distribuyéndose también la sagrada comunión.

«Círculo de la Amistad» de esta población, contra la providencia del Gobierno civil, imponiendo una multa a dicha entidad.

—La Dirección general del ramo anunciaba la vacante del Registro de la Propiedad de Barbastro, de segunda clase, con fianza de 2 500 pesetas, cuya provisión había de hacerse por concurso entre los registradores que la solicitasen.

—Se publicó oficialmente la nueva demarcación notarial correspondiendo en el partido de Barbastro cinco notarias, en la siguiente forma: Barbastro, 2; Adahuesca 1; Monzón 1; y Naval 1.

—Seguía la preocupación y el malestar por la falta de riego en la huerta de Barbastro.

—Vecinos de la barriada de San Hipólito habían dispuesto la celebración de nuevos festejos públicos.

—Se llamaba la atención de Obras públicas, sobre el estado de las barandillas, del llamado «Puente Nuevo» en la carretera de Graus.

En pequeñas dosis

Para los aficionados a las botellas vacías...

«GIJÓN, 18.—Cuando estaba jugando en la playa Aurelia Viña González, encontró a la orilla del mar una botella que habían arrojado las olas. La botella contenía un papel firmado por Nicolás Álvarez González, diciendo que se suicidó por amargura de la vida y que dejaba al que recogiera la botella toda su fortuna, que asciende a 27.000 pesetas, y unas obligaciones del Ayuntamiento de Madrid, todo lo cual se encontraba depositado en el Banco de Gijón. Del hallazgo se ha dado cuenta a las autoridades»

Modalidades nuevas en la vida comercial. A las medias pesetas, a los doblones de cinco duros que «salían» en los taponos de algunas botellas como premio a consumidores y cama-

ros, habrá que añadir las botellas vacías de... licor pero ricas en fortuna, que se irán depositando a orillas del mar en ciertos puntos para atraer a los bañistas y establecer cierta competencia.

Un numerito más del programa de festejos que podría expresarse así:

«Habrá botellas con sorpresa.»

Y la captura de «botellas» original «batallas».

Puede ser también un símbolo, esto de la fortuna y de la botella.

No aciertan los capitalistas en elegir punto seguro de colocación de fortunas y capitales.

Nada hay seguro en la vida. Todo tiene sus quiebras.

Quien sabe, quien sabe, si lo más seguro puede resultar el fragil recipiente de una botella vacía flotando, y dando tumbos entre el oleaje o bogando tranquila e irrompible, hasta que la vean como un puntito negro.

«Al ver, la inmensa llanura del mar...»

Entretanto los hombres, forrando cajas de hierro, cemento... etc. etc., o gastando cinco millones de pesetas en comprar una de seguridad, como dicen que ha hecho un Banco.

¡Que lecciones nos da la divina Providencia!

Y quien pescara una lección, dirán algunos, o mejor, una botellita de esas!

Pues es fácil esto, señores, lo difícil es saber donde.. está.. que lo que es pescarla... vaya si muchos la «pescarían».

**

Otra vez en Francia a vueltas con el Clero.

¡Oh, en Francia! Siquiera en Francia...

¡Yo que he estado en Francia, tantos años...!

¡¡Porque al clero en Francia!!

Aquí estamos muy atrasados... pero en Francia!!

Miren, VV. que, años atrás nos han corrompido los oídos con expresiones así muchos de los que habían estado en Francia y sabían todo lo que allí pasaba por haber cruzado Francia... cuando menos en algún tren exprés... ¡Que ya es enterarse!

Pero ¿que pasa en Francia?

«Han sido publicados en Francia dos abultados tomos de 1.200 páginas cada uno como perenne y hermoso documento del gran patriotismo del Clero y de los Institutos religiosos. Contienen esos dos tomos las admirables gestas y heroicas proezas de los seis mil miembros del Clero y de las Ordenes religiosas de Francia que murieron en los campos de batalla en defensa de la patria durante la guerra mundial de 1914-1918. La obra

CLINICA DENTAL

ARTIGA

Médico-Odontólogo

San Ramón, 1, principal

BARBASTRO

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Los tipos de interés que abona este Banco, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año. . . a razón de 4 ½ por ciento.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses a razón de 4 por ciento anual
En las cuentas corriente a la vista. . . . a razón de 3 ½ por ciento anual

CAJA DE AHORROS 4 POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco!

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Informes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia de Huesca tenemos sucursales en las siguientes plazas: Aínsa, Arañón, Ayerbe, Barbastro, Graus, Jaca y Tamarite de Linares

PROGRAMA OFICIAL

de los festejos que el Excmo. Ayuntamiento de la M. N. y M. L. Ciudad de Barbastro, en cooperación con representaciones de otras entidades locales, ha organizado para amenizar las importantes
FERIAS DE SEPTIEMBRE

DOMINGO 4:

A las once de la mañana, reparto de bonos de pan a los pobres de la localidad en la Casa Consistorial.

A las doce, se anunciará el comienzo de las fiestas con disparo de bombas, recorriendo la comparsa de gigantes y enanos las principales calles de la ciudad acompañados de la Banda Militar del Batallón de Montaña, número 6.

A las cinco de la tarde, importantes CARRERAS CICLISTAS con premios, (detalles en programa aparte).

De seis a ocho y media, GRAN CONCIERTO y BAILES POPULARES en el paseo del Coso, amenizados por la Música Militar, disparándose en los intermedios bonitas colecciones de fuegos japoneses en obsequio a los niños.

A las diez de la noche, BAILES PUBLICOS en la plaza de la Candelaria con asistencia de la BANDA MUNICIPAL.

LUNES 5.

A las siete de la mañana, alegres DIANAS por la MUSICA MILITAR con su Banda de cornetas, disparándose en el trayecto bombas de gran detonación.

De once a una CONCIERTO por dicha Banda Militar en la plaza de la Fustería.

De seis a ocho de la tarde, BAILES PUBLICOS en la plaza de Barrio nuevo con la Música Militar.

A las diez de la noche, GRANDIOSA VERBENA en la plaza de la Tallada, quemándose una magnífica colección de FUEGOS ARTIFICIALES a cargo del pirotécnico zaragozano don Angel Sanz, amenizando la fiesta una Banda de Música.

MARTES 6.

De once a una, CONCIERTO por la Banda militar en la plaza del Mercado con disparo de fuegos japoneses.

A las doce, animados pasacalles por la Música Municipal con la comparsa de gigantes y enanos.

A las cinco de la tarde CARRERAS PEDESTRES con valiosos premios en el paseo del Coso amenizadas por la Música Municipal.

De seis a ocho y media de la noche, BAILES POPULARES en la calle de Graus con la Música Militar.

Yo me atrevo a recordarles que un Sr. llamado Tácito, (un tío con mucha pupila) dijo en tiempo de los Romanos que «Ubi leges plurimae gubernatio pessima.» ¿Entendidos?

También es muy corriente aquello de que «Hecha la ley, hecha la ; etcetera.

Tengan presente los simpáticos andorranos, que si uo mienten las crónicas, en Andorra, desde el año 1880... acá, solo han juzgado a un delincuente...

Y no sería extraño que discutiendo el código o su Estatuto, tuvieran sus más y sus menos, porque de la discusión sale muchas veces... no la luz sino algún ojo hinchado... y el ver las estrellas... en pleno día.

Y, a fuerza de desengaños, si lo piensa bien Andorra mandará, a los pocos años todo el Código... a la porra.

Galeno

ha sido premiada por la Academia francesa».

Ahora que parece que Francia reacciona y hace justicia a sus hijos, los sacerdotes, ya no oímos nosotros aquel sonsonete:

¡Siquiera en Francial! Pero, en Francial!

No importa, no hace falta. La verdad se impone. Ya lo recordaremos también nosotros.

No importa que calle el hombre y al bien le quite importancia; lector, esto no te asombre, cinismo tiene de nombre aquí lo mismo que en Francia.

**

Así se... reza y se... tose.

«Unos comunistas que trataban de prender fuego a la iglesia de Los Doce Apóstoles, de Valparaíso, fueron sorprendidos por unas veinte mujeres, que se encontraban orando en el templo.

Las devotas se lanzaron sobre los incendiarios con tal violencia, que éstos huyeron precipitadamente».

Yo no sé lo que dirá la Prensa de Valparaíso sobre la actitud digna y valiente de aquellas mujeres pero algunos «papeles» de por acá, estoy seguro que pondrían el grito en el Cielo... (quiero decir en el cielo «laico», porque también debe haber su cielo laico a no ser que lo quieran también secularizar) pondrían en el grito, donde sea, repito, pidiendo la cárcel para esas defensoras del Templo del Señor, llamándolas provocativas, insultadoras, etc., etc.

Tampoco sé el calificativo que les habrá dado don Miguel Maura ex-ministro de Gobernación de España.

¿Cobardes? ¿Atrevidas? Porque ya uno no sabe como usar el Diccionario hasta que hagan otro, más laico por supuesto.

La mujer cristiana, verdaderamente cristiana, no se empeñen, seguirá siendo fuerte, valiente, decidida, virtuosa... defensora de la Religión y de la Patria.

Seguirá llevando el Crucifijo al pecho, aunque para hacerla desistir, se le diga que está prohibido, (mentira,) que es una provocación (otra que tal) que, las personas de orden no lo quieren (mentira más gorda todavía) no creáis nada. Son mentiras de Satanás para haceros vacilar en la fe.

Ruja el infierno.

Muera Satán... (con perdón de VV.)

La Cruz al Pecho se llevará.

**

También los hijos de Andorra quieren su constitucionita...

Es decir, también tienen su corazón, como los hijos del pueblo, que dice la copla.

Me refiero a la noticia de que, los de la República de Andorra quieren ahora su Código y lo... demás que sigue al Código.

A las diez, animada VERBENA en la plaza de Guisar, amenizada por una Banda de Música.

MIERCOLES 7:

A las siete, DIANA por la misma Música Militar.

De once a una, CONCIERTO en el paseo del Coso por la mencionada Banda Militar y disparos de morteros con fuegos japoneses.

A las cinco de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros un GRANDIOSO FESTIVAL DE JOTA, actuando una nutrida rondalla zaragozana, cuyos detalles se darán a conocer en programas especiales. En dicho acto, la Banda de Música Militar ejecutará escogidas piezas de su vasto repertorio.

A las ocho de la noche, GRAN RONDA típica en obsequio de las Autoridades, tomando parte la Rondalla y los principales cantadores de los festivales.

A las diez de la noche, se quemará una sorprendente colección de FUEGOS ARTIFICIALES en la plaza del Marqués y Avenida de Graus, amenizando el acto una Banda de Música.

JUEVES 8.

A las siete de la mañana DIANA por la Música Militar con disparo de bombas.

A las diez y media, (en punto) BRILLANTE FESTIVAL DE JOTA en el Teatro Principal que dará comienzo con la ejecución de escogidas obras por la Música Militar, (programas aparte).

De doce a una, PASACALLE por la Música Municipal con los gigantes y enanos.

A las diez de la noche CONCIERTO-VERBENA en el paseo del Coso por la Música Municipal, quemándose a la salida del Teatro una sorprendente TRACA y finalizando las fiestas con RETRETAS por las dos Músicas, Militar y Municipal.

Barbastro, agosto de 1932.

El Alcalde,
Teodoro Cortés

OTROS ESPECTACULOS

En el Teatro Principal actuará una gran Compañía de Zarzuela.

En el «Cine Moderno» y en el «Gran Coliseo» recientemente inaugurado, se proyectarán magníficas películas sonoras de las más acreditadas marcas.

El paseo del Coso y otras calles, lucirán espléndidas iluminaciones.

Las ferias de ganado y artículos de comercio se instalarán en los lugares de costumbre.

Las Empresas de Autobuses, establecerán tarifas económicas y servicios extraordinarios.

NOTA.—Se están organizando otros espectáculos, que se anunciarán oportunamente.

Servicio de automóviles de Linea

Próximas las renombradas ferias de Septiembre, nos ha parecido oportuno indicar aquí los diferentes servicios de de autos de Barbastro a distintos puntos de la provincia y aun fuera de ella, creyendo así prestar un servicio al viajero, a la ciudad y al comercio.

Automóviles "Hispano"

Administración. San Ramón n.º 18

Servicio de Barbastro a Huesca—Salida de Barbastro a las cinco—Llegada a Huesca a las siete—Salida de Huesca a las diecinueve—Llegada a Barbastro a las veinte cuarenta y cinco.

Servicio de Barbastro a Huesca—Coche Correo—Salida de Barbastro a las ocho y media—Llegada a Huesca a las diez quince—Salida de Huesca a

las catorce cuarenta y cinco—Llegada a Barbastro a las dieciseis treinta.

Servicio de Barbastro a Graus-Benasque—Salida de Barbastro a las diecisiete veinticinco—Llegada a Graus a las seis treinta, a Benasque, a las nueve y treinta.

Salida de Benasque a las cuatro y media de la mañana—Llegada a Barbastro a las ocho y media y continúa hasta Huesca.

Servicio especial (diario) de Barbastro a Graus—Salida de Barbastro a las veintiuna—Llegada a Graus a las veintidos treinta.

Servicio de Barbastro a Naval—Salida de Barbastro a las diecisiete quince—Llegada a Naval a las diecinueve—Salida de Naval a las seis de la mañana—Llegada a Barbastro a las siete treinta.

El servicio de Barbastro a Huesca que sale de aquí a las cinco de la

CASA MARRO

Grandes Almacenes de Materiales de Construcción y sanitarios

Depósito exclusivo en esta provincia de Tuberías, Canales, Depósitos, Chapas lisas, y canaleta roja y gris, de uralita. Presupuestos sin compromiso y planos de ejecución

Costa, 13, Despacho general.

Teléfono, 68-75

mañana empalma con el tren correo de Huesca a Jaca—Canfranc—Francia, llegando a Canfranc a las 12 de la mañana, y enlaza también con el tren de Zaragoza que sale de Huesca a las siete cuarenta para llegar a las nueve quince—Este tren sale de Zaragoza a las dieciséis cuarenta y en Huesca, los viajeros pueden tomar el automóvil que sale a las diecinueve llegando a Barbastro a las veintiuna continuando hasta Graus en la misma noche.

Auto--Transporte
Parellada, S. A.

Administración San Ramón n.º 1.
Servicio de Barbastro a Lérida por el Puente de las Pilas—Salida de Barbastro a las ocho en punto, llegando a Binéfar a las diez menos cuarto y a Lérida a las once—Regreso—Sale de Lérida a las catorce treinta, llegando a Binéfar a las quince cuarenta y cinco y a Barbastro a las diecisiete treinta.

Barbastro-Adahuesca

De la misma administración sale para Adahuesca un coche a las diecisiete treinta y llega a su destino a las diecinueve quince—Regreso—Salida de Adahuesca a las seis y cuarto de la mañana llegando a Barbastro a las siete y media.

Barbastro-Bierge

Administración: Sn. Ramón, 16.
Salida a las diecisiete treinta—Llegada a Bierge a las diecinueve—Regreso—Salida de Bierge a las seis de la mañana—Llegada a Barbastro a las siete y media.

Este servicio enlaza lo mismo a la ida que al regreso con el coche de Colungo, en Abiego. Los jueves y viernes llega hasta Rodellar.

Barbastro-Binéfar

Administración. Sn. Ramón n.º 18.
Salida de Barbastro a las dieciséis treinta—Llegada a Binéfar a las dieciocho—Salida Binéfar a las diecisiete treinta—Llegada a Barbastro a las diecinueve treinta.

Barbastro a Villanueva
de Sijena

Administración: Coso, 35, Viuda de Solano.

Salida de Barbastro a las catorce treinta—Llegada a Villanueva de Sijena a las dieciocho—Salida de Villanueva de Sijena a las cinco cuarenta y cinco de la mañana—Llegando a Barbastro a las ocho treinta.

Este coche combina en la estación de El Tormillo con el tren de las dieciséis.

Autos "Saurer"

Administración: Ricardos, 5
Servicio de Barbastro-Boltaña.
Auto correo—Salida de Barbastro: 5:30 mañana.—Llegada a Boltaña: 9 mañana.

Este auto empalma en Ainsa con el del valle de Stelsa y en Boltaña con el de Broto.

Otro auto = Salida de Barbastro, a las 5 de la tarde. — Llegada a Boltaña a las 8:30.—Salida de Boltaña a las 7 de la mañana—Llegada a Barbastro a las 10.

Servicio de Barbastro a Monzón.
Salida de Barbastro, a las 11 de la noche, para enlazar con los dos trenes correos.—Llegada a Barbastro, a las 3:30 de la mañana.

Bombas
Worthington
Más agua con menos gasto

Representante en Aragón
JOAQUIN GUIRAL - San Andrés, 17 y 19.
ZARAGOZA



Un hijo más...
Uno que viene a aumentar la prole de ese dichoso matrimonio, robusto, sano y cuidadoso de la salud de sus hijos. La madre está nutrida y cria bien; el padre está fuerte y animoso para el trabajo.
La anemia, la inapetencia y el agotamiento, se combaten rápidamente con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
necesario a todas las familias.
Aprobado por la Academia de Medicina y con casi medio siglo de triunfos
Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA

CLASE ECONOMICA:—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de, poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES:—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR:—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España». Rogamos a nuestros depositarios den preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.
Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra. Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN ORUS

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

ALFA

INDUSTRIA NACIONAL

La más económica y la más perfeccionada.

CASA DE VENTAS

MARTINEZ VARGAS, n.º 6

BARBASTRO (Huesca)

Crónica semanal

Hace unos días, que la atención pública se halla pendiente del juicio sumarísimo entablado por acuerdo de la Sala sexta Supremo, contra el general Sanjurjo, el general García de la Herranz, el teniente coronel de Estado Mayor Infantes y el capitán Sanjurjo, hijo del general, promotores de la rebelión de Sevilla.

El general Sanjurjo ha nombrado letrado defensor al señor Bergamín, que ha aceptado su defensa; de la defensa del general García de la Herranz se ha encargado el señor Barrera, concejal del Ayuntamiento de Madrid; al teniente coronel Infantes, ayudante del general Sanjurjo, lo defiende su hermano el letrado don José Esteban Infantes, y defensor del capitán Sanjurjo es el señor Fernández Rodríguez.

El Fiscal de la República don Gabriel Martínez de Aragón pide en su informe pena de muerte para el general Sanjurjo, y la de reclusión perpétua para los otros tres procesados.

El día 24 se vió la Causa; y después de la audiencia pública, los magistrados se reunieron para deliberar pasando la noche en el Palacio de Justicia. Cree el Fiscal de la República, que, el fallo se ajustará a la petición fiscal. El Sr. Bergamín, a instancias de los periodistas, ha exteriorizado su impresión de que habría una pena de muerte, una condena a cadena perpetua y dos absoluciones.

—Ha sido aprobado definitivamente en las cortes por 262 votos contra 14, el proyecto de ley sobre incautación de fincas rústicas y derechos reales de cuantas personas han intervenido en el pasado complot militar.

Según el artículo 1.º de esa ley, se acuerda la expropiación sin indemnización y en beneficio del Estado, de todas las fincas rústicas y derechos reales impuestos sobre fincas rústicas, cualesquiera que sean su extensión y cultivo, que sean propiedad de cuantas personas naturales o jurídicas han intervenido en el pasado complot contra el régimen, ocurrido en los días 9, 10 y 11 del presente mes, y situados en el territorio de la República.

A los efectos de esta ley se consideran fincas rústicas las propiedades; casas señoriales o de recreo y sus tierras adyacentes, que aunque no estén dedicadas a la explotación agrícola, se hallen situadas en núcleos de población rural inferiores a 1.500 almas.

En los restantes artículos de la ley se dan normas para ejecutar la expropiación mencionada.

Al enterarse el Sr. Lerroux del anteproyecto de esa ley, dijo: «Mi conciencia no me permite votar eso, pues me parece una atrocidad. Que piensen lo que quieran, ya que yo por esto no soy un disidente, pero contra el dictado de mi conciencia no puedo ir.

El Sr. Cordero dando su opinión sobre el proyecto, manifestó, que le parecía el acto más revolucionario que ha realizado la república desde el 14 de abril. Es una medida más trascendental que ninguna otra.

—Se ha publicado en la «Gaceta» un decreto suprimiendo en el Ministerio de la Guerra la Dirección General de la Guardia Civil, y transfiriendo al Ministerio de la Gobernación todos los organismos y servicios del benemérito Instituto que no resultan suprimidos en virtud de ese decreto. Al mismo tiempo se crea en el Ministerio de la Gobernación la Inspección General de la Guardia Civil bajo las inmediatas órdenes del ministro.

—El Sr. Gil Robles ha realizado un viaje a Sevilla para hacer una información completa sobre los hechos sediciosos acaecidos en aquella ciudad andaluza. Ha regresado satisfecho de la gestión que ha realizado, pues ha conseguido una información completa y detallada de cuanto ocurrió, demostrativa de que el partido de Acción Popular estuvo al margen del movimiento revolucionario. «No soy un delator, dice el señor Gil Robles, pero si alguien tira de la cuerda haré una verdadera revolución, pues tengo datos y declaraciones firmadas por testigos, que demuestran que hubo más de un elemento gubernamental que se puso a disposición del marqués de Saucedo. Los elementos de Acción Popular de Sevilla, acatando el reglamento del Partido, se han abstenido en absoluto de colaborar con todo poder ilegal, permaneciendo ajenos al movimiento rebelde.»

Extranjero. En el aeródromo de Dübendorf, Zurich, el profesor Picard se ha elevado por segunda vez en su ya famoso globo a la estratosfera.

Unas cuarenta mil personas han presenciado la ascensión. Un avión que salió escoltando el globo tuvo que desistir de seguirle, pues presto sobrepasó

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda.

«Si la Prensa religiosa no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto, no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas ya que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda».

PIO X

só los cuatro mil metros, y su ascensión era mucho más rápida que la del avión.

Después de permanecer unas doce horas en las alturas, alcanzando hasta 17.000 metros, según creencia del profesor, aterrizó admirablemente en la carretera cerca de Mantua (Italia).

El doctor Picard se ha negado a hablar acerca de los resultados técnicos de su empresa hasta que pueda examinar los aparatos, que han funcionado con toda regularidad durante el vuelo. A la altura de 16.500 metros, ha dicho el atrevido profesor, el cielo estaba completamente oscuro, y reinaba gran frío. Fuera de la barquilla registró la temperatura de 55 grados bajo cero, y en el interior 15 grados bajo cero. Al saltar a tierra el Dr. Picard parecía muy fatigado, aunque el viaje, ha comentado, ha sido excelente, y que habla sentido una enorme diferencia entre las temperatura de la estratosfera y el calor de la tierra.

—El espectro sangriento de la guerra vuelve a oscurecer el horizonte del Extremo Oriente. China y Japón aprestan de nuevo sus efectivos para la lucha. La causa de ese resurgir guerrero parece ser que el Japón entra decidido a anexionar a Manchuria la provincia de Jehol.

MARIANO GALLEGO

Pro-indulto

De los diversas entidades que telegrafiaron al Sr. Presidente del Consejo de Ministros el día del Consejo sumárisimo pidiendo clemencia para los procesados, insertamos a continuación los siguientes despachos.

«Presidente Consejo Ministros Madrid

Cabildo Catedral eleva Vucencia respetuosa súplica interponiendo humanitarios sentimientos Gobierno pro indulto General Sanjurjo y compañeros encartados—Mariano Sesé, Presidente».

«Presidente Consejo Ministros Madrid

Semanario Católico «EL CRUZADO ARAGONÉS» ruega encarecidamente Vucencia, máxima benevolencia para procesados y proponga al señor Presidente República Española indulto General Sanjurjo,—Presidente».

«Presidente Consejo Ministros Madrid

Juventud Católica Española de Barbastro suplica a Vucencia indulto pena General Sanjurjo y clemencia procesados.—Lacambra,—Presidente».

Nos consta se remitieron varios telegramas por otras sociedades y particulares.

A propuesta del Gobierno de la República el señor Presidente firmó el indulto del general Sanjurjo, conmutándolo por cadena perpétua, el general García Herranz queda también condenado a cadena perpétua, el ayudante señor Infantes a doce años y un día, y absuelto el capitán Sanjurjo hijo del General.

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OFTALMOLOGICA

SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librarse de quintas.

Rámbia de Fernando, 10 - - LÉRIDA



PROGRAMA

de las obras que ejecutará la Música del Batallón de Montaña n.º 6 en el Paseo del Coso, mañana domingo, de las 12 a las 13.

- | | | |
|-----|----------------------------------|--------------|
| I | El Abanico (P. D.) | A. Javaloyes |
| II | { Las Leandras (Schotis) | Alonso |
| III | Alborada Gallega | Vega |
| IV | Juegos Malabares—Canción y Danza | Vives |

El músico de 1.ª encargado, ANGEL FERRER.

Información local y regional

Un incendio

En Lanaja se incendió días pasados un pajar de uno de los propietarios de aquella villa, don Jesús Santafé Abad.

Las pérdidas ascienden a algunos cientos de pesetas.

Tormentas-Aguas-Pedrisco

Según referencias particulares fué terrible la tormenta que descargó el día 15 del actual, por la gran cantidad de agua y piedra que cayó en los montes de Villanueva de Sijena, Sena y Castejorite.

Los barrancos se desbordaron y quedó interceptada la carretera de El Formillo, desplomándose además un puente que ponía en comunicación con la estación de El Tormillo los pueblos mencionados. La piedra arrasa huertas y viñedos, destrozando mieses y frutas.

Accidente de automóvil

Frente al molino denominado de Casayús, sito entre los kilómetros 4 y 5 de la carretera de Huesca a Barbastro ocurrió el martes pasado un accidente de automóvil, en el que resultaron tres personas heridas.

Dicho automóvil era propiedad de don José F. Riverola, de las Puebas, ocupado por éste que lo conducía y ocupantes varios familiares suyos.

El vehículo chocó allí con una camion violentamente, quedando destrozado. Los heridos, hermanos del señor Riverola, la señora de uno de éstos y un niño, fueron trasladados a la clínica del reputado cirujano de aquel Hospital, señor García Bragado, quien practicó la primera cura.

Lamentamos muy de veras el percance.

El Faro del Pueyo

Lista de las noches que lucirá y nombre de los suscriptores para el mes de Septiembre.

- Noches del
- | | | |
|----|-------|------------------------------|
| 1 | al 2 | - Don Jesús Corrales |
| 7 | al 8 | - Don Alberto Lasala |
| 8 | al 9 | - Sra. Vda. de Ardanuy |
| 9 | al 10 | - Sra. Vda. de Manuel Jordán |
| 12 | al 13 | - Doña Dolores Latorre |
| 16 | al 17 | - Doña Catalina Gravisaco |
| 20 | al 21 | - Don José Solás |
| 21 | al 22 | - Doña María de Arcarazo |
| 24 | al 25 | - M. I. Sr. don Mariano Sesé |
| 29 | al 30 | - Doña María de Arcarazo |

NOTA.—Como han sido varias las quejas que hemos recibido, hemos de insistir que si por alguna causa no pudiera funcionar el faro, luciría el más próximo al día consignado.

El encargado.

Profesión religiosa

El día de la Asunción de Nuestra Señora, hizo su profesión religiosa en la Congregación de Hijas de la Caridad, en el Hospital provincial de Lérida, sor Roberta Latorre Ardanuy, hija de esta ciudad.

Al felicitarle por tan fausto suceso, hacemos extensiva nuestra felicitación a su padre, nuestro buen amigo don Tomás Latorre, hermanos y demás respetable familia.

Religiosas

El domingo, día 28, en la iglesia de los Padres Misioneros, se tendrán los cultos al Inmaculado Corazón de María con los siguientes actos: Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de música y motetes. Por la tarde función solemne con Exposición de S. D. M. y sermón que predicará el reverendo P. Anastasio Sanzol, C. M. F. Se recomienda a los devotos del Corazón de María asistan a dichos actos, llevando impuesta la insignia o escapulario.

Neerológicas

En nuestro último número dimos cuenta del fallecimiento de nuestro distinguido amigo y paisano don Jorge Juseu Blanc prestigioso letrado y registrador de la propiedad jubilado, ocurrido en su casa de Alfaro el mismo día.

Por la premura del tiempo omitimos más detalles no haciendo más que manifestar nuestro pésame que hoy reiteramos, consignando que la muerte de tan ilustre compatriota ha causado muy profundo duelo en este su pueblo natal donde cuenta numerosos parientes y amigos, a quienes sinceramente testimoniamos nuestro sentimiento, especialmente a su distinguida señora doña María Ladrón de Guevara; hijos don Jorge y Pilar; hermano don Juan y hermanos políticos don Aurelio Ladrón de Guevara y doña Teresa de Arcarazo.

De sociedad

—Han llegado:

De Madrid, nuestro respetable amigo el Rdo. D. Luis Foncillas, capitán del Clero castrense.

De la misma capital, nuestro considerado amigo y paisano don Eusebio Martí, ingeniero y elevado funcionario del Estado, acompañado de su señora doña Salomé Lorcerales.

De paso para Barcelona, el prestigioso fabricante de dicha capital, nuestro buen amigo doñ Manuel Pérez Mañanet, con su señora doña Josefina Mañanet e hijos; entre estos los señores de Blanco (don Higinio);

De Cuenca, el Rdo. don Manuel La Plana Beneficiado de aquella Basílica.

De Zaragoza, nuestro estimado amigo don Gregorio Lizana, funcionario del Banco Aragón,

De Lérida, el Rdo. P. Bienvenido Laboz Mercedario quien ha predicado hoy, elocuentemente en la fiesta de S. José de Calasanz, en los Escolapios.

De Madrid, el Rdo. don León Coral.

De Cuenca, el Rdo. don Florencio Castillón Beneficiado sochantre de aquella S. I. C.

—Han regresado:

A Lérida, doña Candelaria Martí, viuda de Navasa con su hijo don Joaquín.

De Alfaro, nuestro distinguido amigo el culto abogado don Juan Juseu.

—Han salido:

Para Ateca, don Domingo Tarrío y Novoa, dignísimo Registrador de la Propiedad de este partido, acompañado de su señora doña Manolita Acero y de su hermana dona Encarnación.

Para Labuerda, doña Delfina Fantova, viuda de Lobera, con sus sobrinas las señoritas María y Cándida Lobera.

Santoral:

DOMINGO	28
LUNES	29
MARTES	30
MIÉRCOLES	31
JUEVES	1 Septem.
VIERNES	2
SÁBADO	3

Domingo 15 después de Pentecostés—San Agustín.—Oficio y Misa de la Dominica.—Hora Santa a las seis, en las Siervas.

La degollación de San Juan Bautista.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en San Francisco.

Santa Rosa de Lima.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en San Francisco.

S. Ramón Nonnato—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en San Francisco.

San Gil.—Simplificado.—Oficio de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos a las ocho en las Parroquias.—Hora Santa a las seis, en la Asunción.

San Esteban, rey.—Semidoble.—Oficio de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en la Asunción.

Santa Dorotea.—Oficio de Sta. Maria in Sabb.—Hora Santa a las seis, en el Colegio de San Vicente.

Cultos:

S. I. Catedral.—Domingos y días festivos a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, once y doce, misas de hora. A las nueve y media la conventual.

Mañana domingo, de once a doce, Exposición de S. D. M. a intención de los agonizantes.

Parroquia de la Asunción.—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual con explicación del Evangelio.

Todos los días, incluso los festivos, hay misa de hora que en este tiempo se celebra a las ocho y cuarto en punto. Durante la misma, en los días que le corresponde, tienen lugar los ejercicios de los «Jueves Eucarísticos», «Primer viernes» y demás cultos acostumbrados.

Iglesia de los PP. Escolapios.—A las ocho y cuarto, misa llamada de los niños, los domingos y días festivos a las nueve.

Parroquia de San Francisco de Asís.—Los domingos y días festivos, misa de alba a las cinco y media. A las doce y media la de hora, y la conventual a las ocho.

Inmaculado Corazón de María.—Domingos y días festivos, a las ocho, misa por las intenciones y familias de la Visita Domiciliaria. A las diez, misa de hora.

Iglesia de Santa Clara.—Todos los días misa conventual a las siete.

IMPRENTA SANTAMARIA. — BARBASTRO